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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 
1. Tudo aconteceu, concluiu ela depois, porque era uma 
2. executiva dedicada, que não hesitava em ficar até altas 
3. horas da noite no escritório. Não era a única,  
4. naturalmente. Muitos faziam o mesmo, e isso também  
5. foi importante no incidente que viria a mudar a sua vida. 
6. Era muito tarde quando ela, finalmente, encerrou o  
7. trabalho. Com um suspiro, desligou o computador,   
8. arrumou-se um pouco, apagou as luzes, saiu e dirigiu- 
9. -se devagar para o elevador. Não tinha motivos para   
10. pressa. Recém-descasada, ninguém esperava por ela 
11. no apartamento. O elevador chegou. Seis pessoas 
12. estavam lá dentro, seis executivos como ela, os seis  
13. com suas pastas, os seis com ar fatigado. Nenhum   
14. deles era conhecido. Ela entrou, a porta se fechou, a 
15. descida começou – e aí veio o blecaute. Completo: a  
16. lâmpada de segurança do elevador não funcionava. E  
17. ninguém tinha isqueiros ou fósforos. [...] 

SCLIAR, Moacyr. O imaginário cotidiano. São  
Paulo: Global, 2001. p. 49-50. (Fragmento) 

 
 
Qual a única característica, dentre as abaixo arroladas, que NÃO se encaixa no perfil da 
personagem citada no texto? 
levava a vida em meio a incidentes constantes 
 
 
 
Assinale a alternativa em que na frase há ERRO no emprego da palavra MEIO ou em um de seus 
derivados. 
Uma criança tímida sempre fica MEIA encabulada quando está na companhia dos adultos.  
 
 
Qual a alternativa correta em relação a concordância verbal das frases abaixo? 
I - Entre eles, não há segredos. 
II - Menos de três candidatos disputa a vaga. 
II - Tudo isso passa como belos comentários. 
Apenas os itens I e III estão corretos. 
 
 
Qual a alternativa que transpõe corretamente a frase “Estamos falando da previsão do tempo” 
para o pretérito imperfeito do indicativo: 
Estávamos falando da previsão do tempo. 
 
 
Assinale a alternativa em que o verbo NÃO foi conjugado no pretérito imperfeito do indicativo: 
descobriria - fosse   
 
 
Qual a alternativa em que há, nessa ordem, uma PROPAROXÍTONA e uma OXÍTONA?  
doméstico - até   
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Qual a alternativa com as palavras que para se obter o seu plural NÃO basta acrescentar ao 
seu final um -s: 
indisponível - capaz   
 
 
Em que alternativa a primeira palavra é TRISSÍLABA e a segunda POLISSÍLABA? 
criança - natureza  

 
 

De modo geral, para que se obtenha o plural de um vocábulo, basta acrescentar ao seu final 
um -s, sem fazer quaisquer outras alterações. Isso é o que NÃO acontece com a palavra: 
louvor 
 
 
Assinale a alternativa que transpõe corretamente a frase “Estou falando da vida” para o 
pretérito imperfeito do indicativo: 
Estávamos falando da vida. 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
 
Entre as características marcantes da obra Memórias Póstumas de Brás Cubas, uma se 
destaca por sua inovação na narrativa. A alternativa correta aponta essa característica: 
A presença de um autor fictício que narra sua própria história após a morte. 
 
 
 
Entre os eventos que marcaram a chegada dos portugueses ao território que hoje é o Brasil, 
um deles teve grande importância simbólica. Qual seria este evento? 
A realização de uma missa como forma de celebração e agradecimento. 
 
 
 
Entre os critérios utilizados para a divisão das regiões brasileiras, um deles é fundamental 
para compreender as diferenças entre elas. De qual critério está se falando? 
A localização geográfica dos estados, levando em conta características físicas e socioeconômicas. 
 
 
 
Dentre as contribuições de Tales de Mileto para o pensamento ocidental, uma delas se destaca 
por sua influência na filosofia e na ciência, que foi: 
A concepção de que a água é o princípio originário de todas as coisas. 
 
 
 
Entre as características da energia geotérmica, uma delas é essencial para compreender seu 
funcionamento e impacto ambiental. Qual é a alternativa correta? 
O aproveitamento do calor interno da Terra como fonte de energia renovável 
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MATEMÁTICA 

 
 
Uma blusa custa 15% do preço de um casaco. Se o casaco custa R$ 129,80, a blusa custa: 
R$ 19,47 
 
 
 
A média aritmética dos cinco primeiros termos da sequência 3, 10, 16, 21,... é : 
15 
 
 
 
Por quanto tempo um capital de R$ 3 200,00 ficou aplicado num sistema de capitalização 
composto a uma taxa de 4% ao mês, para render o montante de R$ 3 461,12? 
2 meses 
 
 
 
Em uma fábrica de roupas, 08 funcionários produzem 115 camisetas em uma semana de cinco 
dias. Se 16 funcionários trabalhassem durante 7 dias, quantas camisetas seriam produzidas 
pelos mesmos funcionários? 
322 camisetas 
 
 
 
A negação da sentença “Marta gosta de massa e não gosta de arroz” é: 
Marta não gosta de massa ou gosta de arroz. 
 
 
 


